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今私今私今私今私たちにたちにたちにたちに
「「「「必要必要必要必要なななな力力力力」」」」はははは
どんなどんなどんなどんな力力力力だとだとだとだと

　　　　おおおお考考考考えでしょうかえでしょうかえでしょうかえでしょうか。。。。



私私私私がががが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思うううう力力力力

　　　　　　　　●●●●自己肯定感自己肯定感自己肯定感自己肯定感

　　　　●●●●未来思考未来思考未来思考未来思考（（（（創造創造創造創造））））力力力力

　　　　●●●●批判的思考力批判的思考力批判的思考力批判的思考力

　　　　●●●●課題解決力課題解決力課題解決力課題解決力
なぜかなぜかなぜかなぜか？？？？



なぜなぜなぜなぜ「「「「ESDESDESDESD」」」」がががが必要必要必要必要なのかなのかなのかなのか
なぜなぜなぜなぜ「「「「持続可能持続可能持続可能持続可能なななな社会社会社会社会をつくるをつくるをつくるをつくる人人人人づくりづくりづくりづくり」」」」
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
がががが必要必要必要必要なのかなのかなのかなのか



～～～～今今今今のののの地球地球地球地球、、、、社会社会社会社会をみるをみるをみるをみる～～～～



エコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリント

　　　　日本日本日本日本のののの人人人人とととと同同同同じじじじ暮暮暮暮らしをらしをらしをらしを、、、、世界中世界中世界中世界中のののの人人人人たちがするとたちがするとたちがするとたちがすると、、、、

　　　　地球地球地球地球がががが2.32.32.32.3個必要個必要個必要個必要ですですですです。。。。・・・・・・・・・・・・資源枯渇資源枯渇資源枯渇資源枯渇

地球は１個しかない。

どうなるの？

未来は大丈夫？

出所：WWFｼﾞｬﾊﾟﾝを元にECOJAPAN作成



世界の貧困者の割合

アフリカでは、ＧＤＰの伸びが見られず、１日１．２５ドル以下での

生活者割合が、1980年から2005年まで５割を超える

出典：平成23年版 環境・循環型社会・生物多様性白書」



エコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリントエコロジカルフットプリント

　　　　日本日本日本日本のののの人人人人とととと同同同同じじじじ暮暮暮暮らしをらしをらしをらしを、、、、世界中世界中世界中世界中のののの人人人人たちがするとたちがするとたちがするとたちがすると、、、、

　　　　地球地球地球地球がががが2.32.32.32.3個必要個必要個必要個必要ですですですです。。。。・・・・・・・・・・・・貧困貧困貧困貧困

地球は１個しかない。

どうなるの？

未来は大丈夫？

出所：WWFｼﾞｬﾊﾟﾝを元にECOJAPAN作成



引用：環境省自然環境局自然環境計課生物多様性地球戦略質「生物多様性～いのちと暮らしを支えるもの～」

引用：環境省自然環境局自然環境計課生物多様性地球戦略質「生物多様性～いのちと暮らしを支えるもの～」



引用：環境省自然環境局自然環境計課生物多様性地球戦略質「生物多様性～いのちと暮らしを支えるもの～」



世界の気温
100100100100年年年年あたりあたりあたりあたり約約約約００００．．．．６８６８６８６８℃℃℃℃上昇上昇上昇上昇

出典：平成23年版 環境・循環型社会・生物多様性白書」



児童児童児童児童・・・・生徒意識調査生徒意識調査生徒意識調査生徒意識調査
愛知県総合教育愛知県総合教育愛知県総合教育愛知県総合教育センターセンターセンターセンター実施実施実施実施

• 小学生、中学生、高校生　1353名
• 平成23年度「環境と未来に対する
アンケート」実施



未来未来未来未来についてについてについてについて－－－－環境環境環境環境

２３年　将来(50年後)地球上の環境は，今より良くなっている

と思いますか
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　　　　未来未来未来未来についてについてについてについて－－－－くらしくらしくらしくらし

思思思思うううう
思思思思わないわないわないわない

２３年　将来(50年後)いろいろな問題が解決され，現在以上に

くらしやすい社会になっていると思いますか
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日本の幸福度

参考：日本再生のための政策OECDの提言(2012.04)

　実際、生活全体に対する満足度に関する質問に対して「満足している」と答えたのは　　

　40％だけで、これはOECD平均の59％を大幅に下回っている



　　　　●●●●地球環境地球環境地球環境地球環境のののの劣化劣化劣化劣化

　　　　●●●●資源資源資源資源（（（（枯渇枯渇枯渇枯渇））））

　　　　●●●●貧困貧困貧困貧困

　　　　●●●●戦争戦争戦争戦争・・・・紛争紛争紛争紛争

　　　　●●●●将来将来将来将来にににに希望希望希望希望がもてないがもてないがもてないがもてない若者若者若者若者



　　　　地球地球地球地球はひとつはひとつはひとつはひとつ　　　　　　　　7,081,259,299 7,081,259,299 7,081,259,299 7,081,259,299 人人人人 

　　　　　　　　　　　　このこのこのこの地球地球地球地球、、、、このこのこのこの社会社会社会社会でででで生生生生きききき抜抜抜抜くためにくためにくためにくために
　　　　　　　　　　　　ずっとずっとずっとずっと　　　　一緒一緒一緒一緒にににに　　　　生生生生きつづけるためにきつづけるためにきつづけるためにきつづけるために



小学生小学生小学生小学生とととと話話話話をするのですをするのですをするのですをするのです。。。。


